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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Invocando a proteção 

de Deus e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Convido o Deputado 

Valdir Barranco para assumir a 1ª Secretaria e convido o Deputado Valdir Barranco para que faça a 

leitura da Ata. 

(O SR. DEPUTADO VALDIR BARRANCO ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

REMOTA DO DIA 5 DE AGOSTO DE 2020, ÀS 9H35MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Solicito ao Deputado 

Wilson Santos que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

324, 326, 327, 339 E 340/2020, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 2.968, 2.969, 2.970, 2.972, 2.973, 

2.974, 2.975, 2.976, 2.977, 2.978, 2.979, 2.980, 2.982, 3.004, 3.005, 3.009, 3.069 E 3.343/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 970, 979, 985, 987, 991, 993, 995, 

997, 999, 1.002, 1.007, 1.009, 1.011, 1.013, 1.021, 1.023, 1.025, 1.055, 1.057 E 1.059/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 648, 649 E 650/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA; OFÍCIO Nº 109, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 

103/2020; OFÍCIO Nº 110, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 104/2020.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Lido o Expediente, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN)  – Obrigado, Deputado 

Wilson Santos. 

Só com relação à leitura da Ata, coloco a Ata em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, coloco em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários 

se manifestem. (PAUSA) Aprovado a Ata. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não havendo mais 

nada a ser lido no primeiro momento do Pequeno Expediente, adentramos a segunda parte do 

Pequeno Expediente com os inscritos.  
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Nós temos aqui inscrito o Deputado Claudinei e Sebastião Rezende. Queria só 

verificar com os nobres Parlamentares se, caso não tenha nenhuma proposição a ser apresentada ou 

informações urgentes, poderíamos suprimir o Pequeno Expediente para continuar, ainda, com as 

votações dos projetos na Ordem do Dia. 

Então, primeiro inscrito aqui, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, rapidinho, na verdade, só 

quero falar de duas indicações, duas demandas que resultaram em duas indicações que apresentamos 

hoje. 

Como destacamos o nome das pessoas que trouxeram essas indicações, então 

quero só agradecer a essas pessoas que estão preocupadas, que nem o exemplo, aqui, do município 

de Rondonópolis, uma indicação ao prefeito para a necessidade de realizar a reforma estrutural e 

elétrica do centro comunitário do Bairro Santa Clara I. Isso daí foi uma demanda encaminhada pelos 

moradores de lá, por meio da senhora Maria do Carmo, que deve ser presidente do bairro. 

E a outra indicação, ao governador do Estado e ao secretário de Infraestrutura, 

para a necessidade de realizar a pavimentação asfáltica da rodovia MT-160, no trecho localizado 

entre o município de Apiacás e o trevo lá do município de Nova Monte Verde. 

Essa demanda foi trazida ao nosso gabinete pelo presidente da Câmara de 

Vereadores lá do município de Apiacás, o vereador Leilson Balduino Feitosa. 

Então só queria agradecer a essas pessoas, que apresentamos juntamente a outras 

indicações, e é muito valorosa essa participação. Pessoas que estão preocupadas com seus 

municípios aqui no Estado de Mato Grosso. 

Só, Presidente. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Por nada, Deputado. 

São os olhos e ouvidos das lideranças políticas na nossa base. 

Próximo inscrito, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Apenas para solicitar a Vossa Excelência 

informação, se não tiver nenhum outro Deputado inscrito, eu acato a solicitação de Vossa 

Excelência, que foi de suprimir este Pequeno Expediente e já entrar na votação de várias matérias de 

autoria dos senhores Deputados que estão aí tramitando. Se não houver mais nenhum inscrito, eu 

abro mão da minha inscrição. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Nenhum inscrito, 

senhor Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Está ótimo, então Vossa Excelência pode entrar 

na Ordem do Dia. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Agradeço ao 

Deputado Sebastião Rezende.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM:  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7845&palavraChave=&dataIni=09%2F09%2F2020&numDocumento=&anoDocumento

=&dataInicio=&dataFinal=&search)  

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7845&palavraChave=&dataIni=09%2F09%2F2020&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7845&palavraChave=&dataIni=09%2F09%2F2020&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7845&palavraChave=&dataIni=09%2F09%2F2020&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Então, não havendo 

nenhum inscrito no Pequeno Expediente, adentramos a Ordem do Dia.  

Em votação requerimentos de autoria dos Deputados Max Russi, João Batista, 

Delegado Claudinei, Lúdio Cabral, Sebastião Rezende, Valdir Barranco, Faissal e, ainda, Deputado 

Valdir Barranco. 

Então, coloco os requerimentos em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

coloco em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovados os requerimentos. 

Hã? 

(A ASSESSORIA DA MESA DIRETORA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Então, consulto os 

nobres Pares se podemos colocar a votação em bloco, todas as indicações juntas, né? Havendo 

concordância, colocamos em votação os requerimentos, aliás, colocamos em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, colocamos em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como 

estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados os requerimentos. 

Bom, em primeira, aliás, Projeto de Resolução nº 163/2020 (EM DISCUSSÃO 

ÚNICA), autor: Comissão de Fiscalização e Acompanhamento orçamentário, que reconhece, para 

efeitos do artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000, a ocorrência do 

estado de calamidade pública no município de Nova Lacerda. 

Isso aqui é projeto de resolução de estado de calamidade. Os pareceres são 

favoráveis da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco o PR em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 77/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. Eugênio, que institui a forma para o transporte de presos e menores apreendidos em 

longa distância. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 714 (2020), Mensagem do Executivo nº 93/2020, 

que altera a Lei nº 8.157, de 13 de julho de 2004, que institui o Projeto Olimpus e dá outras 

providências (EM 2ª DISCUSSÃO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, bem como o da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1, acatando a Emenda nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto em 2ª, como tem uma emenda, vai à redação final. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 733/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem do 

Poder Executivo nº 97/2020, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial, incluindo na 

Lei nº 11.086, de 31 de janeiro de 2020, as providências que seguem (COM PARECER 
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FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA). 

Um recurso muito baixo e é para pagamento de PIS/PASEP. 

Bom, coloco em discussão... 

O Sr. Valdir Barranco – Peço vista, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não entendi. 

O Sr. Valdir Barranco – Peço vista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Vista para o 

Deputado Valdir Barranco, cinco dias. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 731/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Poder 

Executivo, Mensagem nº 95/2020, que revoga dispositivo da Lei nº 8.264, de 28 de dezembro de 

2004, que dispõe sobre o regime de concessão e permissão de serviços e obras públicas no âmbito 

do setor rodoviário. 

O Sr. Valdir Barranco – Peço vista, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN)  – Ok. Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração (PÚBLICA). Concedo vista ao Deputado 

Valdir Barranco por cinco dias. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 732/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 

96/2020, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a realizar a concessão de 

serviço público precedida de execução de obra pública para operação, construção e manutenção do 

Parque Estadual de Águas Quentes e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública. 

O Sr. Valdir Barranco – Peço vista, senhor Presidente. 

O Sr. Wilson Santos – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Vista ao Deputado 

Valdir Barranco. 

O Sr. Wilson Santos – O senhor permita que eu fale pelo menos três minutos? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Deputado Wilson 

Santos, concedido três minutos para discutir o projeto. 

O SR. WILSON SANTOS – Por gentileza, Paula, o projeto. Senhor Presidente, eu 

atuo há décadas nessa região, que é constituída pela Agrovila de Palmeiras, Águas Quentes, Serrana, 

Pontal do Glória, Santana do Taquaral, Gleba Resistência, Córrego do Ouro, eu atuo nessa região há 

muito tempo, senhor Presidente. Desde meu primeiro mandato, quando cheguei aqui, em 1991. 

Essa região já melhorou muito, mas ainda precisa, senhor Presidente... E esse 

projeto aqui, que o Deputado Valdir Barranco já pediu vista dele, eu gostaria que, até o final da 

Sessão, ele pudesse reavaliar, ele só autoriza o Poder Executivo a realizar a concessão de serviço 

precedida de execução de obra pública para operação, construção e manutenção do Parque Estadual 

das Águas Quentes. 

É um sonho daquela região nós termos ali esse parque. Se eu não estiver 

equivocado, esse parque foi implantado pelo então governador Dante de Oliveira, e agora o Governo 

quer autorização da Assembleia para fazer as obras de delimitação, de cercamento, de portaria. 

Vai ser mais uma opção que nós teremos de preservação ambiental, de lazer, de 

geração de emprego, de geração de renda. É um projeto que, em minha opinião, não causa muita 

polêmica. 

E quero, neste minuto final, senhor Presidente, falar agora do evento que acabou 

de acontecer no Palácio Paiaguás. Primeiro, fazer mais uma vez uma solicitação à Casa Civil que 
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não marque eventos dessa natureza durante o período em que acontece as Sessões nesta Casa. Nós 

ficamos divididos ali. Um olho no gato; o outro, no rato. 

Olhávamos a Sessão pelos nossos telefones enquanto as autoridades faziam seus 

pronunciamentos. O que é que aconteceu ali? O lançamento de um pacote de 5 mil pontes. Cinco 

mil pontes de concreto. Até brinquei com o governador, falei em nome da Assembleia, eu e o 

Deputado Dilmar, eu disse que ele não vai ter tempo suficiente para terminar. 

Ele vai ter que arrumar mais um tempinho à frente, porque não vai conseguir 

terminar. E ele, ao final, Deputado Valdir, disse que o Deputado Wilson Santos... “Tomara que 

esteja errado”, mas ele acredita que fará essas 5 mil pontes de concreto. 

A grande maioria é pequenas pontes, até 18 metros, mas há, mais ou menos, 72 

pontes de médio e grande porte, que estarão atendendo todas as regiões do Estado. Inclusive aqui foi 

feita emenda, Deputado Valdir e outros, e eu também participei, para atender a região Noroeste do 

Estado, que não estava contemplada, Cotriguaçu, Castanheira, Juara, Nova Bandeirantes, Aripuanã, 

Colniza. Aquele polo está englobado. 

Cabe a nós irmos até a Sinfra para sabermos com detalhes onde serão essas pontes, 

que tamanho, sobre quais rios e córregos. 

Mais uma notícia... Eu quero pedir mais um minuto ao Presidente João. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais um minuto, para 

concluir. 

O SR. WILSON SANTOS – Por que, Deputado Valdir? Mato Grosso é um Estado 

continental. Mato Grosso é maior que a soma de Espanha e Portugal, em Mato Grosso cabe dez 

Portugal. Portugal tem 90 mil quilômetros quadrados. Nós temos 903 mil. Então é um Estado 

gigantesco. 

O berço das águas doces do Brasil. Aqui nasce o Rio Teles Pires, que, quando 

junta ao Juruena, forma o Tapajós. Aqui nasce o Culuene, aqui nasce o Rio Xingu, aqui nasce o 

Araguaia, aqui nasce o Paraguai, o gigante Paraguai, que vai desembocar lá em Buenos Aires. Então 

é o Estado das águas doce. Haja ponte. E o Governo acaba de lançar 5 mil pontes de concreto.  

E eu disse a ele que os últimos grandes pacotes de ponte foram na gestão de 

Frederico Campos, o projeto Carga Pesada. Na gestão do governador Dante de Oliveira, teve um 

programa forte, uma parceria com a Itália. E agora esse grande programa. 

É claro que todos os governadores... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Vou dar mais um 

minuto para o Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS – É claro que todos os governadores fizeram ponte. Se 

não estiver equivocado, a primeira ponte foi a ponte feita pelo governador Júlio Müller, sobre o Rio 

Cuiabá, ligando Cuiabá e Várzea Grande. Isso é ponte de 42, 43. Depois, Juscelino Kubitschek, em 

61, inaugurou a ponte sobre o Rio Paraguai, ali em Cáceres, permitindo que avançássemos por 

estrada e adentrasse em território rondoniense, à época, Território Federal do Guaporé. 

Então, todos fizeram. Mas os grandes pacotes de obras foram com o doutor 

Frederico no projeto Carga Pesada, na área de estradas, e Cyborg, na área de eletrificação. Do 

Dante, na área de pontes. E agora esse programa extraordinário de 5 mil pontes, que vai atender todo 

o Estado. 

Então a Assembleia está de parabéns, porque discutiu, aperfeiçoou, emendou e 

aprovou uma matéria que vai beneficiar Mato Grosso inteiro. É aquele empréstimo dos R$ 550 

milhões do Finisa para as pontes em Mato Grosso. 

O Sr. Valdir Barranco – Pela Ordem, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Pela Ordem, 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, só quero aqui parabenizar os 

trabalhos da Assembleia Legislativa. O Deputado Wilson já discorreu sobre esse programa. 

A Assembleia se debruçou sobre o pedido de autorização do Governo do Estado 

para que pudesse contrair esse empréstimo na Caixa Econômica. E a Assembleia autorizou. Sempre 

nós somos questionados, quem é Oposição, por que é que o Deputado votou nesse projeto ou 

naquele projeto, e eu sempre digo: “Nós somos Oposição, mas também não somos ignorantes, né? 

Nós temos que ter uma Oposição sábia”. Sabemos da necessidade. E não é só esse projeto que votei 

favorável. Vários outros projetos que são de importância para Mato Grosso, eu tenho votado 

favorável nesta Casa. 

E é isso mesmo, Deputado Wilson Santos, Mato Grosso... Eu já fui prefeito do 

Norte do Estado, em plena Amazônia Legal, lá nós andamos metros e temos uma ponte; mais alguns 

metros, temos outra ponte, porque são muitos rios. Nós estamos na Bacia Amazônica; mas, nessa 

proposta, praticamente todos os municípios foram contemplados. 

Está contemplada a ponte sobre o Rio Teles Pires, que interliga Cotriguaçu a Nova 

Bandeirantes, que vai permitir a escoação da produção daquela região de Rondônia, passando pelo 

Noroeste, pelo Norte do Estado, também interligando o município de Novo Mundo a Carlinda, 

trazendo a produção para a BR-163, fora as obras pequenas, os bueiros de concreto. 

Quero aqui parabenizar, mais uma vez, a Assembleia Legislativa, que sempre tem 

muita maturidade na hora de decidir esses grandes projetos para o Estado de Mato Grosso. E 

também desejar ao Governo do Estado que possa ter uma eficaz execução dessas obras, porque todo 

Mato Grosso depende delas. E tomara que essas mais de 5 mil pontes, realmente, sejam concluídas 

nos próximos dois anos. 

E uma pena que, realmente, falte um pouco mais de sintonia com a Casa. Mas 

ainda bem que o Deputado Wilson já falou isso para o Governo. Um projeto desses, como todos os 

Deputados votaram, era de se esperar que todos os Deputados pudessem participar, inclusive os da 

Oposição, para alardear para o Brasil e para o mundo que temos um projeto de grandes proporções 

para fazer com que nós tenhamos desenvolvimento. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco. 

O Deputado Valdir Barranco está com a vista, então, do PL nº 732, né? Também 

nós temos aqui duas mensagens. Fazer a leitura. Duas mensagens que acaba de adentrar a Casa. 

Mensagem nº 103/2020, acompanhado do respectivo projeto de lei que autoriza o 

Poder Executivo a doar imóvel que especifica no município de Matupá e dá outras providências. 

Também a Mensagem nº 104/2020, acompanhado do respectivo projeto que 

acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 612, de 20 de janeiro de 2019, que dispõe sobre a 

organização administrativa do Poder Executivo e dá outras providências. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 85/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), 

de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, que acrescenta o inciso (LEIA-SE “PARÁGRAFO”) 6º 

ao artigo 19 da Lei Complementar nº 605, de 29 de agosto de 2018, que institui, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso, o Estatuto da Microempresa, da Empresa de Pequeno Porte e do 

Microempreendedor Individual e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 
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Coloco o projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 18/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), 

Mensagem nº 37/2020, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 

1995, que dispõe sobre o Código Estadual de Meio Ambiente e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, rejeitando as Emendas nºs 1 e 3, restando 

prejudicada a Emenda nº 2. 

Coloco o projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente, PLC.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 510/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre o teletrabalho dos representantes legais das crianças da 

educação infantil e da educação fundamental durante a pandemia do novo coronavírus. O parecer é 

contrário da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Deputado Wilson Santos está pedindo para retirar da pauta. Retirado da pauta. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 549/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que estabelece sobre a autorização para proprietários autônomos de 

veículos de transporte escolar urbano, regularmente permissionados pelo setor de regulação de 

transporte dos respectivos municípios, realizarem transporte público de passageiros durante o 

período de pandemia do covid-19 no Estado de Mato Grosso. O parecer é contrário da Comissão de 

Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

A pedido do autor, nós retiramos de pauta. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 42/2016 (EM 2ª DISCUSSÃO), também de 

autoria do Deputado Wilson Santos, que denomina Ana Cecília da Silva Grisólia a nova escola 

estadual que está sendo construída no Distrito de Nova Senhora da Guia. Parecer contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Pode retirar da pauta também, a pedido do autor. 

Nós temos alguns projetos aqui de autoria dos senhores Parlamentares; mas, 

levando em consideração o que já havíamos combinado, são projetos com pareceres contrários, e os 

autores não se encontram no recinto para fazer sua defesa. Portanto, vou pedir para que sejam 

retirados de pauta e possamos colocar em outra Sessão. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Bom, não havendo 

mais nenhum projeto a ser apreciado, adentramos as Explicações Pessoais. 

Primeiro inscrito, Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Obrigado, senhor Presidente, Deputado João 

Batista, Deputado Pedro Satélite, Deputado Wilson Santos, que estão presencialmente, e vários 

colegas Deputados por videoconferência.  

Senhor Presidente, nós estivemos no Palácio agora, vários colegas Deputados, nós 

estávamos em dez Deputados Estaduais lá representando a Assembleia Legislativa em um ato tão 

importante. E aqui, atentamente, eu tinha ouvido o Deputado Valdir Barranco falando da 

importância da Assembleia quando nós aprovamos esse financiamento para 5 mil pontes, que vão 

ser construídas no Estado de Mato Grosso em parceria com as prefeituras. 
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E eu tenho certeza absoluta que, com isso, vai dar uma condição muito melhor ao 

nosso Estado de Mato Grosso, aos prefeitos municipais do Estado de Mato Grosso, aos vereadores, 

que, muitas vezes, são cobrados pelas comunidades, pelos assentamentos para que possam realmente 

reconstruir a ponte de madeira, e agora vai ser ponte de concreto, ecologicamente correto. E nós 

aprovamos aqui na Assembleia, unanimidade, esse Finisa, esse financiamento de R$ 550 milhões. 

Então nós estivemos lá no Palácio representando a todos os colegas Deputados, e 

falando ao governador da importância... Que foi buscado o equilíbrio financeiro do Estado para que 

pudesse ter esse financiamento. 

Deputado Valdir Barranco falou o nome do rio errado. A maior ponte do Estado de 

Mato Grosso, Deputado Pedro Satélite cobrou, é no Rio Juruena, de 1.400 metros, que vai ser 

construída, interligando toda uma região, região Noroeste do Estado de Mato Grosso, por meio da 

MT-208. Sai de Nova Bandeirantes, Japuranã, vai fazer 60 quilômetros de asfalto, interligando BR-

174, próximo à cidade de Cotriguaçu. 

Da mesma maneira, na região do Deputado Pedro Satélite, na minha, onde nós 

vamos fazer asfalto para interligar 208, 419, 322, saindo lá em Matupá, encurtando em 160 

quilômetros aquela região, para vir à BR-163, com uma ponte também grandiosa lá no Rio Teles 

Pires. 

Então tem que dar parabéns ao governador Mauro Mendes, ao vice-governador 

Otaviano Pivetta, ao secretário Marcelo, a toda equipe da Sinfra, mas também a todos os colegas 

Deputados que aprovaram aqui no Parlamento essa condição de nós darmos agilidade à sociedade 

mato-grossense, a população mais distante e vários municípios serão contemplados. 

Agora é um trabalho de parceria com todos os prefeitos, em que eles também vão 

executar a mão de obra, e pode buscar entendimento com pecuarista, agricultores ou o próprio 

município. 

Senhor Presidente, da mesma maneira, eu sou muito cobrado da questão, como 

Líder do Governo, dessas queimadas. A queimada, principalmente, no Pantanal. Nós estivemos 

reunidos no Palácio com os agricultores, pecuaristas, que adentram dentro dessa região pantaneira, e 

sabemos que nenhum fazendeiro, nenhum proprietário rural é o que ateia fogo. 

Nós temos algum fogo que começou na área indígena, outro por meio de um 

acidente, quer dizer, estão sendo apurados todos esses focos que foram efetuados, não só no 

Pantanal, como aqui em Chapada, como agora em Paranatinga; o Caçula, lá de Santiago, tem 

cobrado. 

Tudo isso, muitos deles são focos criminosos, muitas vezes, uma bituca de cigarro 

ou eventual, como o acidente de veículo que aconteceu. 

Então nós estamos trabalhando, estamos defendendo essa grande preocupação, que 

não é só da Assembleia Legislativa, não é só do Governo do Estado, mas também é do setor 

produtivo do Estado de Mato Grosso, onde, fatalmente, alguns ainda cometem crimes, muitas vezes, 

de atear fogo, causando um dano ambiental muito grande ao Estado de Mato Grosso. 

Então, Presidente, só queria fazer esse comentário aqui na tribuna e eu tenho 

certeza absoluta que todos nós, Deputados, estamos preocupados com o número excessivo de fogos 

em nossas florestas. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Deputado Pedro 

Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – Senhor Presidente, eu não poderia deixar de 

manifestar aqui da minha alegria hoje, Deputado Dilmar Dal Bosco.  
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Quando conseguimos uma luta, que nós estamos trabalhando há muitos e muitos 

anos, da melhoria de infraestrutura do Estado de Mato Grosso... Um governo sério, ele se preocupa 

com todos os segmentos. E esse governo está demonstrando, na prática, que se preocupa com todos 

os segmentos. 

E quero me referir aqui, hoje, ao segmento da infraestrutura, que atende toda a 

sociedade. E o vice-governador colocou muito certo: fazer estradas, pontes é melhorar a saúde, é 

melhorar educação, é melhorar tudo. Porque quem mora lá em Apiacás tem o mesmo direito de ter 

um acesso como de quem mora em Várzea Grande, como de quem mora aqui na Baixada Cuiabana. 

E quero aqui dizer da minha alegria desses R$ 500 milhões com que serão feitos 5 

mil pontes no Estado de Mato Grosso, e principalmente lá na região Norte, quando eu falo da MT-

419, que interliga Guarantã do Norte, Novo Mundo, Alta Floresta e interliga a região Noroeste do 

Estado. Vai interligar, Deputado Wilson Santos, dez municípios: Apiacás, Bandeirantes, Nova 

Monte Verde, Cotriguaçu, Carlinda, Alta Floresta, Paranaíta e outros municípios mais. 

E essa ponte que será construída... A ponte do braço norte já foi construída, já está 

pronta, e essa ponte que será construída sobre o Rio Teles Pires... A importância da logística de 

quem mora naquela microrregião, para se ter uma ideia, sair de Alta Floresta, Colíder, Santa Helena 

até na divisa do Estado de Mato Grosso, são mais de 350 quilômetros. E saindo de Alta Floresta, 

pela ponte nova, que ali uma balsa, hoje, é que viabiliza, são apenas 150 quilômetros. São mais de 

150 quilômetros de logística, interligando aqueles dez municípios da região Noroeste. 

Então, parabéns, fico muito feliz. Vale a pena acreditar no Estado de Mato Grosso. 

E, mais uma vez, o governador Mauro Mendes, esse governo tem mostrado que se preocupa com 

todos os segmentos. Tem que se preocupar, sim, com a saúde. E a nossa região hoje... Também 

quero aqui agradecer pelo Hospital Regional de Peixoto de Azevedo. 

Lá nós tínhamos um elefante branco, um hospital que foi construído no final dos 

anos 80, e estava parado, 72 leitos, e, finalmente, nós conseguimos aquilo que nós estávamos 

pleiteando há quase 30 anos. Dez leitos de UTI já estão em funcionamento no Hospital Regional de 

Peixoto de Azevedo, e já estão salvando muitas vidas, e a pessoa não precisa se deslocar lá do 

interior, fazer quase 800 quilômetros, para vir para a Capital. 

Diante disso, com certeza, vai melhorar a saúde pública aqui na Capital também, 

porque as pessoas... (TEMPO ESGOTADO) 

 O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mais dois minutos 

para o Deputado concluir. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – Agradeço, Presidente. Podem ser tratadas lá no 

interior, e juntamente a seus familiares, e não precisam se deslocar para sair lá do interior para vir 

procurar saúde aqui em Cuiabá. Então fico muito feliz. Uma data histórica, que esse é um dos 

maiores programas de pontes do Brasil. 

E você fala muito em ecologia, Deputado Wilson Santos. Fazer asfalto em ponte é 

ecologicamente correto. Por quê? Quando se faz cascalhamento numa estrada, o assoreamento... 

Aonde que vai o cascalho todo de cada chuvarada? Para dentro de rio, lagos, pequenos e médios 

rios, e o assoreamento é feito. Com o asfalto, acaba o assoreamento. 

E a ponte é ecologicamente correta também, porque ela vai durar 100, 200, 300 

anos, e a ponte de madeira dura, quando muito, 10, 11, 15 anos, dependendo do tamanho da ponte. 

Então, parabéns! Mato Grosso vive um momento histórico e um momento muito 

positivo. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 
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 O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Próximo inscrito, 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Colega, Presidente João Batista, a cesta básica no 

Brasil cresceu, Deputado João, 20% nos últimos 12 meses. E o arroz, senhor Presidente, 320%! 

Hoje, nas principais capitais do Brasil, e eu tenho uma matéria aqui do Rio de 

Janeiro, um saco de arroz de 5 quilos a R$ 40, a R$ 40 está sendo vendida uma sacola de 5 quilos de 

arroz na rede Extra do Rio de Janeiro. A rede limitou em 10 quilos de arroz por pessoa, 5 litros de 

óleo de soja por pessoa. 

Senhor Presidente, eu sou um social democrata, esses dias eu estava discutindo 

com meu filho comunismo, socialismo, racismo, liberalismo, enfim, e chegamos... Ele falou: “O 

senhor é o que, pai? O senhor é comunista, o senhor é capitalista, é o que?”. Falei: “Sou social 

democrata”. 

E o que é social democrata? Aquele que defende autonomia para o mercado, mas 

proteção para os mais pobres. Porém, nessa autonomia, o Estado fica de olho, fica atento, 

acompanhando. Havendo necessidade, o Estado vem e intervém. 

E a associação dos supermercadistas do Brasil, a ABRAS, foi recebida semana 

passada, no Rio de Janeiro, onde os donos de supermercados foram pedir ao Governo Federal juízo. 

De vez em quando, eu peço juízo a algumas pessoas. Juízo é o que Dante falava pra mim. “Juízo, 

Wilson Santos, juízo, juízo”. Então, de vez em quando, eu brinco com algumas pessoas que eu 

gosto, que tenho carinho: “Juízo! Presta atenção no serviço! Pato rouco”. 

A Associação Brasileira de Supermercados foi a Brasília solicitar do ministro 

Paulo Guedes juízo para que o Estado possa intervir. O que é que está acontecendo, Deputado 

Carlos Brito? Como os preços no mercado externo estão alvissareiros, e os nossos produtores 

recebem em dólar, e o dólar foi para R$ 4,00, R$ 4,50, R$ 5,20, bateu e superou a casa do R$ 5,50, 

todo mundo quer vender o seu produto para o exterior. 

E eu não culpo, não! Se eu fosse produtor, eu queria o melhor para mim, para 

minha família. Acordo de madrugada. Invisto. Corro riscos. É seca, é chuva, é queimada, é geada, é 

tudo! Por que é que eu vou vender no mercado interno? Aí que a presença do Estado tem que existir. 

Aí é que a mão do Estado tem que existir para garantir o abastecimento interno. “Como é que é, 

Wilson?”. Está faltando soja para as indústrias esmagadoras de soja em Mato Grosso. 

Eu avisei isso aqui há algumas semanas. Apresentei um projeto limitando, não 

necessariamente tem que ser 50% apenas para exportação. Pode ser um pouco mais. Mas nós 

precisamos estabelecer regras para não acontecer, Deputado João Batista e demais colegas, o que 

começa a acontecer no Brasil. Um desabastecimento. 

A nossa fala aqui não é contra o produtor. Pelo contrário, eu só ajudei o produtor 

no Estado. Tem livros aí que reconhecem a minha atuação em várias áreas do agronegócio no 

Estado. E não foram escritos por mim. Livros escritos por pessoas do agronegócio, por técnicos, por 

grandes produtores rurais, que reconhecem, historicamente, a minha atuação neste Parlamento, no 

Congresso Nacional, a favor do agronegócio. 

Mas também tenho coragem de cobrar do agronegócio, quando há um superávit, 

quando há um lucro muito bom, que a margem de impostos seja ampliada sobre esse setor... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Dar mais dois 

minutos aqui, Deputado, para o senhor concluir. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 60ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 9 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 11H45MIN. 

 

Pág. 11 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. WILSON SANTOS – Estou só pedindo uma água aqui, que ontem à noite 

eu passei parte da noite apagando fogo. Lá em Chapada ainda há queimada. Não grande, mas ainda 

há uma queimada lá, e eu tirei algumas horas para apagar fogo, ontem, lá em Chapada. 

Então, senhor Presidente, o que está acontecendo é um desabastecimento, porque o 

produtor está motivado, está entusiasmado com os preços do mercado externo. Não podemos matar 

nossa galinha de ovos de ouro, mas a galinha também tem que ser preservada, e ela não pode, 

também, pisar nos pintinhos, né? Não vou nem dizer nos galinhos, mas nos pintinhos também não 

pode pisar. 

Então, que a nossa galinha de ovos de ouro continue produzindo, motivada, 

entusiasmada, cada vez mais eficiente. Uma das plataformas de produção mais eficientes do Planeta 

é o agronegócio mato-grossense, goiano, sul mato-grossense, paranaense. Somos exemplos para o 

mundo. 

Agora, chegou a hora de o Estado intervir, chamar o setor produtivo, chamar as 

suas entidades representativas, sentar à mesa e buscar o entendimento. Nós temos que garantir um 

mínimo dessa produção para o mercado interno brasileiro. O que está acontecendo nos grandes 

centros do Brasil já é um desabastecimento. É preciso agir com velocidade. 

E outro aspecto, senhor Presidente, estimular também a agricultura familiar, 

porque é ela que põe o boião na mesa. Esses produtos, como o arroz, o feijão, hortifrutigranjeiros, de 

uma forma geral, são produzidos, basicamente, pela agricultura familiar e grandes cooperativas do 

País. 

Então, neste momento, eu reitero a minha preocupação. Precisamos debater esse 

assunto. Não dá para exportar toda a nossa produção primária. Temos que estimular a 

industrialização do Estado e também temos que garantir o abastecimento para todos em Mato 

Grosso. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Wilson. 

Nós temos aqui o Deputado Sebastião como último inscrito. Mas queria só fazer 

um comentário rapidinho. Já não é de hoje que se vem discutindo neste Parlamento essa questão do 

fomento à agricultura familiar. 

Esse desequilíbrio... Eu acredito muito no que o senhor acabou de falar aqui, não 

só essa autorização para que a grande maioria da produção aqui do Estado de Mato Grosso seja 

exportada, mas também a falta de fomento à agricultura familiar, como o senhor disse aqui. 

Então, nós aproveitamos e fazemos apelo ao Governo do Estado que, em vez desse 

projeto de extinção da Empaer, que é o único instituto que nós temos para dar assistência, orientação 

ao pequeno produtor, pudesse ter linha de crédito mais acessível para os pequenos produtores aqui 

no Estado de Mato Grosso. 

O sertão de Pernambuco, apesar de todo o clima seco, da terra árida, mas lá ainda 

há fomento por parte do governo de Pernambuco para extrair a água lá de São Francisco, a 200, 300, 

400, 500 quilômetros, para poder produzir frutas, que depois são trazidas para o Estado de Mato 

Grosso. Manga, uva, melão, que nós consumimos aqui, boa parte, vem lá do Vale do São Francisco.  

Praticamente um deserto brasileiro, que está produzindo, porque ele está tendo 

fomento. Que o Governo de Mato Grosso faça o mesmo também com os pequenos produtores.  

Próximo inscrito, Deputado Sebastião Rezende. 

Deputado Sebastião, eu acho que está sem som. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Deputado João Batista, está me ouvindo? 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 60ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 9 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 11H45MIN. 

 

Pág. 12 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Agora sim, Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Apenas para registrar a participação que nós 

tivemos nessa assinatura do empréstimo que o Governo do Estado faz com a Caixa Econômica 

Federal para a execução desse projeto, que realmente é grandioso, não é?  

E esperado por todos nós. Esperado pela população mato-grossense, 

principalmente aquela que mais sofre onde nós temos municípios que estão sem condição de 

execução, de construção de pontes, que estão com pontes de madeira deteriorada, sem condição de 

trafegabilidade. 

E aí, o Governo do Estado vem com esse projeto, em que mais de 60 pontes 

grandes, mais longas, de concreto serão construídas nas nossas rodovias, principalmente nas 

rodovias estaduais que precisam ter a substituição da ponte de madeira por ponte de concreto, e as 5 

mil pontes serão parcerias com as associações, com as prefeituras, com os produtores. 

Eu acho que vai ser algo extremamente importante. Nós vamos poder fazer, com 

menos recurso, algo nunca feito neste Estado. E o que é mais importante... E aí, eu falo enquanto 

profissional, enquanto engenheiro civil, de dizer o quanto uma ponte de concreto, isso é o óbvio, faz 

uma diferença para qualquer comunidade. Ela tem uma vida útil muito maior. 

Nós não temos, Deputado João Batista, aquela preocupação, por exemplo, do 

vandalismo, e Vossa Excelência sabe disso. Muitos de nossos Deputados sabem que, infelizmente, 

em algumas situações, por algum protesto, tem gente inescrupulosa que coloca fogo em ponte de 

madeira. Destrói a ponte, destrói o meio de escoar a produção daqueles que precisam. 

Então, no momento que nós construímos pontes de concreto, essa possibilidade já 

é descartada. Nós vamos ter uma vida útil muito maior dessa ponte e dar trafegabilidade, 

principalmente, para aqueles que mais precisam. 

Nós temos no nosso Estado vários municípios, dentro dos 141, seguramente mais 

de 80 municípios, com o IDH relativamente baixo, que precisam da ação do Estado, do Governo do 

Estado. E aí, com essa participação nessa parceria, nós poderemos fazer substituições de milhares de 

pontes. 

Até porque, dentro do projeto, são 5 mil, mas eu acredito que, de repente, se isso 

puder ser estendido, em função das parcerias que forem surgindo, talvez façamos mais, né? E quem 

ganha com isso é a nossa população, que espera, que aguarda. O pequeno produtor, que precisa 

escoar a sua produção... E nós estamos falando da importância de fortalecer a agricultura familiar. 

Há regiões, Deputado João Batista, senhores Deputados, que, infelizmente, o 

pequeno produtor não consegue escoar a sua produção por falta de estrada, por falta de ponte. A 

ponte foi destruída, e aí não consegue escoar a produção. 

Com esse programa do Governo do Estado, nós vamos, seguramente, minimizar 

esse efeito, que tem sido realmente muito forte, e vamos dar condição à nossa população de uma 

trafegabilidade mais segura e com uma vida útil muito maior. 

Então, fica aí a minha fala nesse sentido, e dizendo que a Assembleia Legislativa 

foi extremamente importante nesse contexto. A Assembleia Legislativa aprovando, votando, e nós, 

quando votamos, votamos convictos de que o Governo faria esse grande projeto. 

E não tenho dúvida que, dentro da disposição que tem o governador Mauro 

Mendes, o vice-governador Otaviano Pivetta, que está coordenando esse programa, com o Marcelo 

de Oliveira, e toda a sua equipe, nós teremos um resultado final de todas essas ações de forma, 

assim, grandiosa, nunca vista no Estado de Mato Grosso. 

Essa é a nossa expectativa. Esse é o nosso desejo. Vamos trabalhar, enquanto 

Deputado Estadual, para que esses recursos, Deputado João Batista, cheguem realmente lá nos 
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municípios mais carentes, mais difíceis, de difícil acesso, para que a população de todo o Estado de 

Mato Grosso possa ser contemplada com esse importante projeto. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Bom, então, não 

havendo mais nenhum inscrito nas Explicações Pessoais, damos por encerrada a presente Sessão e 

convocamos a todos os Parlamentares para a próxima Sessão Ordinária, na próxima quarta-feira, a 

partir das 8h da manhã. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO 

REZENDE, ROMOALDO JÚNIOR, XUXU DAL MOLIN, PEDRO SATÉLITE, SILVIO 

FÁVERO, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE; BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO 

SINDSPEN, VALDIR BARRANCO, SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO, PROFESSOR 

ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - FAISSAL, 

VALMIR MORETTO E DR. EUGÊNIO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES 

SRS. DEPUTADOS: DR. GIMENEZ, NININHO, ULYSSES MORAES E MAX RUSSI.) 

 

 

 

Revisada por: 

- Franciela Fernandes de Oliveira; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


